Ej. Primer parcial 2011
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En el circuito trifásico de la figura alimenta la línea L con una tensión de 160 kV. Al otro extremo de la línea se encuentra una carga que consume 50 MW con factor de potencia igual a 0.8 inductivo.

a) calcular la tensión en el extremo.
b) Que impedancia X (reactancia pura) debería conectarse en serie antes de la carga para que la tensión no sea inferior a 150 kV, explicar por qué elige la reactancia inductiva o capacitiva.
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Datos 

L) 
Inductancia 1 mHy por km


Capacitancia 8 nF por km


Longitud 240 km

trabajo en p.u.

Valores base
Ub=150;
Sb=100;
Zb=Ub^2/Sb
Zb =   225

parametros de linea
r=0;
l=1e-3;
g=0;
c=8e-9;
w=2*pi()*50;
L=240; 
largo de linea
	Z=(r+j*l*w)*L
Y=(g+j*c*w)*L
z=Z/Zb
y=Y*Zb
tita=sqrt(z*y)
Al=cosh(tita)
Bl=z*sinh(tita)/tita
	
	Z =        0 +75.3982i

Y =        0 +6.0319e-004i

z =        0 + 0.3351i

y =        0 + 0.1357i

tita =        0 + 0.2133i

Al =    0.9773

Bl =        0 + 0.3326i


u1=160/Ub
p2=50/Sb
q2=p2*0.75
u1 =    1.0667

p2 =    0.5000

q2 =    0.3750
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Utilizo formulas escalar de U1 y hallo U2:
A^2*U2^2 + B^2/U2^2*(P2^2 + Q2^2) + 2*A*B*(P2*cos(b-a) + Q2*sin(b-a)) =U1^2
	coef1=Al^2
coef2=2*Al*Bl*(p2*cos(b-a)+q2*sin(b-a))-u1^2

coef3=Bl^2*(p2^2 + q2^2)

	
	coef1 =    0.9552

coef2 =   -0.8940

coef3 =    0.0432



	[x1,x2]=poli_2(coef1,coef2,coef3)

u21=sqrt(x1)
u22=sqrt(x2)
	
	x1 =    0.8848

x2 =    0.0511

u21 =    0.9406

u22 =    0.2261

	U2=u21*Ub
	
	U2 =  141.1


%parte 2 con la impedancia serie (capacitiva)
 Fijo U2 = 150kV
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% cuadripolo de la línea y x
	At=Al

	
	At =    0.9773



	Bt=Bl+Al*j*x  pero no conozco X impongo U2 y hallo Bt



	a=angle(At)
b=angle(Bl)=90°


	
	a =     0

b =    1.5708 rad



	asumo que X no le cambiará la fase (en un caso extremo podría ser -90 grados)

	U2=150 

u2=U2/Ub
	
	u2 =     1


utilizo formula escalar de U1 y hallo Bt:
A^2*U2^2 + B^2/U2^2*(P2^2 + Q2^2) + 2*A*B*(P2*cos(b-a) + Q2*sin(b-a))=U1^2
	coef1=(p2^2 + q2^2)/u2^2
coef2=2*At*(p2*cos(b-a)+ q2*sin(b-a))
coef3=At^2*u2^2 - u1^2
	
	coef1 =    0.3906

coef2 =    0.7330

coef3 =   -0.1826

	[b1,b2]=poli_2(coef1,coef2,coef3)
	
	b1 =    0.2227

b2 =   -2.0992



	B es módulo entonces descarto el (-)

Bt=b1 
Bt=Bl+Al*j*x 

x=Bt-Bl/(Al*j)
X=x*Zb


	
	Bt =    0.2227

x =   -0.1176

X =  -26.47
Capacitancia
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